

张家口鼎泰公共交通集团有限公司

# 工作简报

【2024】第3期

(总第16期)

鼎泰集团综合管理部

日期：2024年3月29日

## 本期导读

- 鼎泰集团召开2024年工作会议暨2023年度先进表彰会 第2页
- 鼎泰集团党委中心组召开专题民主生活会 第3页
- 城垣文化公司顺利承办京张两地文旅高端人力资源培训 第4页
- 鼎泰物流仓储部荣获“工人先锋号”荣誉称号 第5页
- 张家口汽车南站加大网络售票宣传力度 第5页
- 张运集团各公司多措并举提高职工安全意识 第6页
- 京西公交开展消防安全大检查 第7页
- 融汇新能源公司5.9MW项目开工 第7页



图1：鼎泰集团召开2024年工作会议 图2：鼎泰集团党委中心组召开民主生活会

# 公司动态

## 鼎泰集团召开 2024 年工作会议暨 2023 年度先进表彰会

3月7日上午，张家口鼎泰公共交通集团有限公司在本部多媒体会议厅召开2024年工作会议暨2023年度先进表彰会。集团党委书记、董事长李树丰，党委副书记、总经理栗桂军及其他领导班子成员出席会议，集团二级公司领导班子成员、处室负责人和三级公司领导班子成员、科室负责人，及职工代表等170余人参加会议。会议由党委副书记李新同志主持。

会议首先由副总经理李伟作2024年春运工作总结，详细对春运期间车辆投入、客票收入、春运服务保障等方面工作进行了汇报，首战告捷的良好开端激发了全体员工新一年的奋斗热情。随后举行的2023年度先进表彰会上，党委副书记李新宣读了《关于表彰2023年度先进集体和先进个人的决定》，党委书记、董事长李树丰及其他领导班子成员为张家口汽车站等10个“先进集体”及部分“先进个人”代表进行颁奖。财务总监刘子伟作了2023年度经营和资金情况总结，汇报了2023年度生产经营成果和资金运营情况，对全体财务工作者在改革发展、经营决策方面发挥的积极作用给予充分肯定。纪委书记翟瑞兵作了2023年纪检监察工作报告及2024年工作安排，勉励相关部门继续发扬斗争精神，认真履行监督职责，抓好廉洁文化建设。党委副书记、总经理栗桂军在2023年工作报告和2024年工作规划中全面总结了2023年集团党委带领全体员工严守初心，以党建引领安全管理和生产经营，紧扣“主业带动、多业反哺”的经营理念，安全质量平稳有序、品牌形象大幅提升。

大会最后由党委书记、董事长李树丰同志作重要讲话。他首先对荣获“先进集体”和“先进个人”的单位和同志们表示祝贺，并号召全体干部职工向先进典型学习，为企业的改革和发展再建新功。

他在讲话中指出：一年来，大家齐心协力、共促发展，各单位在推动企业转型、创新发展方面取得了一定的成绩，尤其在新能源的新赛道上跑出了发展的加速度。他强调，在2024年工作中，各单位紧扣“争一流、当冠军”的目标，继续转变旧思想、摒弃旧观念，不畏艰险、开拓创新，持续精准发力，推动集团各项业务再创新高。

## 党建活动

### 鼎泰集团党委中心组召开专题民主生活会

按照省、市委组织部关于召开专题民主生活会有关通知要求，3月17日，鼎泰集团党委中心组成员召开专题民主生活会，以燕郊爆燃事故及事故处置为鉴，梳理政治意识、政绩观念、工作职责和工作作风，对安全工作作出特别部署。

首先党委书记、董事长李树丰同志对燕郊爆炸事件及处置情况进行介绍，并强调了本次民主生活会的紧急性、重要性、必要性。会上，党委书记李树丰同志首先代表领导班子作对照检查，认真梳理了集团领导班子的政治意识、政绩观念、工作职责和工作作风等方面存在的突出问题，尤其是针对“是否存在政治站位不高、政绩观存在偏差、履职尽责不到位、工作作风不扎实”的问题，以及是否存在同媒体打交道能力欠缺、遇事“捂盖子”问题，是否存在忽视社会思想情绪、漠视群众呼声等问题进行发言，并开展了自我批评。接着，其他领导班子成员逐一发言，开展批评与自我批评，对存在的问题讨论下一步的整改思路。

最后，党委书记、董事长李树丰同志强调：党员领导干部要以本次专题民主生活会为契机，切实把思想和行动统一到党中央、省市委的决策部署上来，进一步增强思想自觉、政治自觉和行动自觉，充分发挥共产党员先锋模范作用，认真抓好燕郊爆炸事故处置警示教育专题民主生活会后的整改工作。

# 聚焦亮点

## 城垣文化发展有限公司 顺利承办京张两地文旅行业高端人力资源培训

为扩充专业冰雪导游员、冰雪研学导师的市场空白，助力京张体育文化旅游带的高端人才建设，为后冬奥经济腾飞赋能，2月28日至3月8日，由张家口城垣文化发展有限公司承办的“京张两地文旅行业高端人力资源培训”在崇礼、承德、北京等地顺利开班。

本次培训受到了张家口市文旅局、金山岭银河滑雪场的鼎力支持，由张家口金牌导游工作室发起、全国金牌导游联盟厦门培训基地全力指导。特邀请了国家特级导游张洋、国家金牌导游吴立曼、宋铁刚、李坦震；金山岭银河滑雪场营销总监何凡等专业老师进行授课。大家围绕导游服务标准化、冰雪旅游接待服务提升、中国滑雪场概况与雪场基本知识等专题进行授课。培训采用了“打比赛”、“讲故事”、“拍影片”、“开直播”、“写游记”等多种形式，学员们不仅学习了理论知识，还在河北滦平金山岭滑雪场进行了滑雪实践教学。培训完毕严格考核，对考核合格者可推荐至京津冀地区优质企业就业实习。

本次活动不仅激发了冬季旅游市场活力，还深层次挖掘了冬季旅游资源潜力，通过企业放大冬奥效应，以京张体育文化旅游带建设为牵引，持续把冷资源变成“热”经济，共话冬奥冰雪品牌建设和冬奥文旅业态新发展、新路径。



## **鼎泰物流仓储分公司仓储部 荣获交通运输系统“工人先锋号”荣誉称号**

2023年以来，张家口鼎泰物流有限公司坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，积极投身建设交通强国主战场，在冬奥会交通保障、抢险救灾、疫情防控和恢复重建中作出了积极贡献，充分展现了新时代交通运输干部职工解放思想、奋发进取的精神面貌。

为进一步营造劳动光荣、知识崇高、人才宝贵、创造伟大的浓厚氛围，激励交通运输系统广大干部职工充分发挥工人阶级主力军作用，由鼎泰集团公司工会委员会推荐、民主评议、资格审查、公开公示，经省交通运输工会决定，根据《关于命名2023年度河北省交通运输系统“工人先锋号”的通知》（冀交工会字[2024]4号）精神，命名张家口鼎泰物流有限公司仓储分公司仓储部等60个班组为2023年度河北省交通运输系统“工人先锋号”。

受奖励的仓储分公司仓储部全体员工将珍惜荣誉、接续奋斗，发扬成绩、再接再厉，带头弘扬劳模精神、工匠精神，激发干事创业热情，以更加昂扬的斗志做好岗位先锋表率。



## **张家口汽车南站加大网络售票宣传力度**

张家口汽车南站保安全抓创新，不断加快构建网络化、便捷化、多元化的客运站点服务体系，满足人民群众期待的出行需要。近期汽车南站开通了网络购票，未来将大力推广网络购票业务，旅客通过手机实时查询班次信息预定车票，同时提倡旅客使用自助售票机取票，这样缓解了客流高峰期售票窗口排队人多的压力，缩短旅客等待时间，方便快捷的出行方式，不仅能够带动客流，提高票款收

入，同时推动企业降本增效。近年来受多种因素影响，道路客运客流量大幅下降，汽车站进站客流随之减少，场站设施利用效率明显降低，我站积极开阔思路，在保障安全的前提下抓创收，联系自助售卖机入驻我站，即方便了出行旅客购物需求也给我站带来了收益。

## 安全生产

### 张运集团各公司 多措并举提高职工安全意识

为大力普及宣传消防安全知识，提升职工消防安全能力，张运集团各单位积极开展消防安全活动，多措并举提高职工安全意识。

3月18日，张北分公司召开安全专题会议，对消防安全工作进行再安排、再部署，确保安全工作落到实处。一是对近期全国重大火灾事故进行通报，总结经验教训；二是对场站、车辆消防设施设备进行大排查，发现问题及时解决，将安全隐患扼杀在摇篮内；三是组织职工观看警示教育片，加强安全意识，确保每个人都能遵守安全规定，预防类似事故的发生。

3月19日，蔚县分公司召开了《新安全生产法》的学习培训会，提高了职工安全生产意识，做到时刻警醒，让安全知识牢记于心。分批次组织全体职工和驾驶员开展了《安全生产、责任在肩》警示教育片，撰写了心得体会。此外对公司场站、车辆进行了消防设施大排查，对到期的消防设备进行更换。



3月20日，怀来分公司联合怀来县消防救援大队开展消防安全培训宣传活动。消防指战员为全体工作人员进行了消防安全知识培训，讲解了常见火灾发生的原因、普及疏散逃生的基本常识，并模拟火灾现场，进行逃生演练。同日，张家口汽车站组织各部门职工开展了消防安全专项培训，并于21日上午与垣通公交、旅游客运、河北高客在场区开展消防演练，提高了职工消防安全意识。

此外，宣化、沽源、康保等分公司均开展了消防安全培训及宣传活动，对安全设施设备进行全面彻底的排查，利用宣传简报、宣传栏、制作安全宣传警示标语等形式向广大旅客和司乘人员宣传安全知识，做到时时讲安全、事事重安全，将安全工作落到了实处。

## 京西公交公司开展消防安全大检查

近期，按照集团公司的统一要求，京西公交积极开展安全生产大检查活动。按照总经理韩峰的安排，由经理助理任爱慧带队，成立消防安全大检查领导小组，到各分子公司开展火灾隐患排查工作，在检查过程中，严格执行隐患排查责任制，全面落实公交场站、办公区域、车辆等领域的排查，对站内消防设施配备、大功率电器和电源线路使用情况、车辆消防设施配备情况、工作区域职工电动车存放情况、应急队伍建设等重点环节进行拉网排查。

通过安全大检查专项整治活动，对生产环节中各类危险因素进行再排查、再整治，及时将人防、物防、技防落实到位，进一步提升职工的消防安全意识，增强了消防应急处置能力，从源头杜绝安全事故的发生。

## 项目发展

### 融汇新能源公司5.9MW项目开工

3月25日上午9时，融汇新能源旗下的张家口驰汇新能源科技有限公司5.9MW分布式光伏项目开工仪式在鼎泰集团东场区隆重举

行，融汇新能源科技有限公司总经理郭建华，驰汇新能源科技有限公司项目负责人田野、张家口泰能电力工程有限公司代表及施工人员出席了开工仪式。

该项目计划总投资 3000 万元，运行模式为“自发自用，余电上网”。项目建成后，预计每年可发电 800 万千瓦时。

开工仪式上，驰汇新能源科技有限公司项目经理田野表示，公司将秉持

“绿色发展、科技创新”的理念，精心组织施工，确保项目建设质量和安全。同时，公司将积极探索分布式光伏发电的应用场景，为推动集团公司转型和可持续发展做出更大的贡献。

最后，随着融汇新能源科技有限公司总经理郭建华宣布项目正式开工，现场掌声雷动，标志着张家口驰汇新能源科技有限公司 5.9MW 分布式光伏项目正式进入施工建设阶段。

